Методические указания к проведению практических работ по курсу "Сети ЭВМ и распределенные системы" для студентов 3. курса специальность 22.04.

Задание 1.
Случайные события.

СВЕДЕНИЯ ИЗ ТЕОРИИ

Случайное событие - событие, которое может появиться или не появиться в результате данного опыта,

Вероятность случайного события - количественная характеристика случайного события - теоретическая частота событий около которой имет тенденцию стабилизироваться действительная частота события при повторении опыта в данных условиях.

Частота случайного события - статистическая вероятность собы​тия - отношение числа появления данного события к числу всех про​изведенных опытов.

Характерным признаком случайного события является то, что оно принадлежит к категории массовых явлений.

Примерами случайных событий, которые используются в теории надежности являются:

а) событие, заключающееся в том, что на интервале времени от О до t изделие непрерывно находится в работоспособном  состоянии, Вероятность такого события обозначается Р(t);

б) событие, заключающееся в том, что на интервале времени от О до t изделие может перейти в состояние отказа - Q(t);

в) событие, заключающееся в том, что работоспособное с момен​та времени t изделие перейдет за время  dt из состояния  работо​способного (1) в состояние отказа (2). Вероятность такого события

P(t+dt) = P(t) * Pl->2(dt)

Два события называются несовместимыми в данном опыте, если они не могут появиться совместно.

Вероятность суммы несовместимых событий равна сумме вероятнос​тей этих событий;

Р (А + В + ...) = Р (А) + Р(В) + ... Вероятность суммы двух совместимых событий:

Р(А + В) == Р(А) + Р(В) - Р(А*В)

Условной вероятностью события А относительно события В назы​вается отношение совместного появления событий А и В к вероятности события B:

Р(А/В) == Р(А*В) / Р(В)

В общем случае вероятность произведения двух событий — это вероятность того, что события появятся совместно:

Р(А*В) = Р(В) * Р(А/В) Вероятность произведения двух независимых событий;

Р(А*В) = Р(А) * Р(В)

Группа событий А,...,В называется полной, если в результате опыта обязательно появится одно из событий. Для полной группы событий сумма вероятностей всех возможных событий равна 1:

Р(А) + Р(В) = 1

Потоки случайных событий

Случайные события, следующие одно за другим в некоторой последовательности, образуют поток случайных событий. Например, отказы и восстановления в восстанавливаемом изделии образуют поток отказов и поток восстановлении.

Ординарный поток событий - поток, при котором вероятность попадания двух событий на один и тот же малый участок времени dt пренебрежимо мала.

Поток без последствия - поток, при котором для двух неперек​рывающихся временных участков число событий попадающих на один из них, не зависит от того, сколько событий попало на другой участок. Отсутствие последствий в потоке означает также что будущее разви​тие процесса появления событий не зависит от того, как этот процесс протекал в прошлом.

Стационарный поток - поток, однородный по времени, т.е. если плотность потока событий - среднее число событий в единицу времени остается постоянной. Поток обладающий свойством ординарности, ста​ционарности и отсутствием последействия - называется стационарным пуассоновским потоком.

Для него вероятность числа событий m на интервале (:
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где а - среднее число событий, приходящееся на интервал (;

а=(*(
Нестационарный пуассоновский поток - поток, обладающий свойст​вом ординарности и отсутствием последействия, но не обладающий свойством стационарности. 

Для него 
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где     a =
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((t)- параметр потока отказов.


Простейшему потоку отказов свойственно следующее: вероятность того, что на интервале времени ( произойдет m отказов, определяется уравнением   (закон Пуассона):
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время между двумя соседними отказами подчиняется показательному (экспоненциальному) распределению, т.е. вероятность того, что на участке времени (, следующим за одним из отказов, не появится ни одного отказа равна:

P(()=e-(t
плотность вероятности -интервал между двумя соседними отказами рав​на:
f(t) = (e-(t
среднее число отказов на интервале времени ( равно ((. Разрежение простейшего потока путем отбрасывания некоторых событий из потока приводит к тому, что простейший поток преобразуется в поток Эрланга.

Если разрежение осуществляется сохранением каждого К-ого события, получается поток Эрланга К-ого порядка.

Поток Эрланга первого порядка - поток простейший. Плотность вероят​ности случайной величины для потока Эрланга К-ого порядка:

fK(t)=[((*((t)K-1)/(K-1)!]*e-(t

где ( - интенсивность исходного простейшего потока. Интенсивность потока Эрланга К-ого порядка: (K=(/k. 
Математическое ожидание времени между двумя событиями:

mK(t)=1/2((k

Дисперсия времени между событиями:

DK(t)=1/(k*(K2)

Потоки Эрланга используются в практике надежности, т.к. имеют место средства разрежения потоков событий. Например, потоки отказов разрежа​ются в результате аппаратурного резервирования, применения контроля по некоторому модулю, применения временного резервирования и других средств повышения надежности.

ЗАДАНИЕ 1 Определить наиболее подходящий вид потока Эрланга:

N варианта
М(()
D(()
N варианта
М(()
D(()

1
2.0
0.83
6
2.0
0.85

2


1.9
0.79
7
2.1
0.80

3
2.0
0.81
8
2.2
0.80

4
1.3
0.75
9
2.25
0.84

5
1.8
0.78
10
2.2
0.75

M(() - среднее значение времени между событиями, D(() - дисперсия

ЗАДАНИЕ 2 Определить дисперсию, если известен порядок потока Эрланга:

N

варианта
К


M(()


N

Варианта
К


М(()



1
5
2.5
6
4
1.7

2
4
1.8
7
5
1.9

3
5
2.0
8
6
2.1

4
6
1.5
9
4
1.8

5
5
2.2
10
6
2.4

ВОПРОСЫ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЯ

1. Что представляет собой вероятность случайного события ?

2. Что такое частота случайного события ?

3. Что представляет собой :

а) ординарный поток событий ?

б) стационарный поток событий ?

в) нестационарный пуассоновский поток событий ?

г) поток Эрланга ?

4. Что такое интенсивность потока ?

5. Как расcчитать дисперсию времени между событиями ?

ОТЧЕТ ДОЛЖЕН СОДЕРЖАТЬ:

1. Краткие теоретические сведения

2. Определение наиболее подходящего вида потока Эрланга

3. Определение дисперсии
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